

# 我市“体重管理年暨乡村振兴·健康三江源”活动启动

本报讯（记者 张金凤 仁增加措）11月14日，我市“体重管理年暨乡村振兴·健康三江源”活动启动仪式在唐古拉山镇长江源村举行。此举是实现体重管理支持性环境广泛建立的重要实践，将为我市乡村振兴和健康事业发展注入新的活力。

本次系列活动由中国营养学会肥胖防控分会与青海省营养学会联合业务指导，市卫健委联合青海大学医学院公共卫生系、西安交通大学全球健康研究院等单位共同举办，涵盖健康生活方式普及、基层卫生服务、健康体检等多方面，横跨多个合作单位，为促进我国西部地区人民健康注入了强大动力。

据了解，此次“体重管理年暨乡村振兴·健康三江源”活动，将在接下来的两个月时间内，结合前期调查和体检数据报告，深入社区，走进村庄，开展一系列有针对性的健康检查、科普咨询活动，帮助广大居民树立正确的健康理念，提升体重管理能力，降低慢性病发病率，以体重管理这一“小切口”，逐步破解慢性病防控这一事关人民健康的“大问题”。

西安交通大学全球健康研究院、西安交通大学第一附属医院公共卫生中心主任许庆丽表示，此举旨在倡导



工作人员向长江源村村民发放慢性病预防知识手册。 记者 张金凤 摄

坚持预防为主，关注体重，关注日常体检，关注生活方式、生产与生活和医疗卫生服务等因素对突出健康问题的影响，改变不良生活方式，广泛推广适宜技术，为实现健康中国，健康格尔木的目标作出重要贡献。

市疾病预防控制中心慢病科负责人表示，此次活动是我市响应《“健康中国2030”规划纲要》、推动社会高质量发展的重要举措，对进一步提高当地居民的整体健康水平具有积极的促进作用。

## 食品快检“小窗口”服务食安“大民生”

本报讯（记者 夏静）今年以来，市市场监管局聚焦人民群众关心关切的问题，精心组织，扎实推进食品安全“你点我检”工作，围绕“肉案子”“菜篮子”“果盘子”等重点民生领域，检群众所点、抽群众所想、检群众所盼、解群众所惑。

在重点节假日前后，该局组织工作人员深入批发市场、农贸市场等重点经营场所，进行食品安全快速检测及监督抽检，委托并配合市食品药品检验检测中心和第三方检验检测机构，对粮食加工品、方便食品、速冻食品、薯类和膨化食品、糖果制品、淀粉及淀粉制品、食用农产品和食用油、油脂及其制品等开展检测工作，采用“快检+抽检”相结合的方式，推动“行为监

管+技术监管”有效衔接，提高监管靶向性和有效性。截至目前，共抽取食品样品225批次，检测结果均为合格。

针对周末早市人流量密集、食品种类繁多的消费特点，该局充分发挥食品安全快检在日常监管中的技术支撑作用，将检测重心放在群众日常消费量大、关注度高、问题多发的重点食品种类的抽检上。今年以来，共开展早市“你点我检”专项抽检10次，现场随机抽取肉类、蔬菜、水果等重点民生食品样品692批次，检测结果全部合格。同时充分利用食品快检时间短、速度快、机动性强、效率高的优势，以食品快检“小窗口”助力食品安全“大民生”。

严把重要节点、重大活动关口，

对全市食堂、活动供餐单位等开展现场快速检测，重点检测农药残留、注水肉、餐饮具表面洁净度、阴离子洗涤剂残留等项目。通过“快检+督导”的模式，推动日常监管工作从“被动整治”走向“主动防控”，将食品安全事件最大限度地消灭在萌芽阶段，将食品安全危险系数降低到最低程度。

下一步，该局将持续加大食品安全检验检测力度，延伸风险隐患排查深度，不断强化监管与检验检测结合效能，充分发挥食品快速检测“过滤网”作用，在有效防范各类食品安全风险的同时，倒逼各类食品经营主体严格落实食品安全主体责任，切实让食品安全监管“跑”在风险前面，使食品安全监管工作更加贴近民生需求。

## 审计普法双融合 推进审计法治建设

本报讯（记者 李莎莎）今年以来，我市紧紧围绕审计监督职责，坚持把普法宣传教育融入审计工作全流程各环节，推进审计机关法治建设走深走实。

坚持普法宣传与队伍建设相融合，注重在实践中锻炼优秀青年干部，采取主审轮换制，鼓励青年干部轮流担任主审承担审计任务，磨炼干事创业本领，增强责任意识，主动担当作为，全面提升青年审计干部政治能力和专业能力。依托党纪学习教育、支

部主题党日等，组织开展审计干部警示教育 and 审计业务培训，提升审计干部法治综合素养。

坚持普法宣传与推进整改相融合，在督促审计发现问题整改过程中，深入贯彻落实各级各类关于加强审计工作的意见、审计发现常见问题及整改措施等指导性文件内容，进一步增强被审计单位和行业主管部门的法治意识、压紧压实整改责任，有力有序推进审计整改落实，全面促进法治格尔木建设。

坚持普法宣传与依法审计相融合，充分利用审计进点会、现场审计、征求审计意见等环节，围绕审计事实、审计证据、审计程序和审计法律法规适用等内容，广泛宣传审计法、会计法、预算法等法律法规，强化被审计对象法治意识、法治观念。同时积极开展民法典专题知识讲座和广场集中宣传、党纪法律法规知识测试、参观红色法治文化宣传教育基地等活动，推动普法工作走深走实。

青海日报讯（记者 王菲菲）为深入贯彻落实国务院关于推进制造业数字化转型行动方案，日前，由青海省工业和信息化厅主办的全省制造业数字化转型现场推进会在青海泰丰先行锂电科技有限公司召开，共同探讨和推进制造业数字化转型工作，加快推动我省制造业数字化转型，提升制造业核心竞争力和可持续发展。

近年来，为大力推动信息化和工业化融合，加快推动实体经济与数字技术融合，省工信厅先后出台《关于人工智能和实体经济深度融合的实施意见》《“十四五”工业和信息化发展规划》《运用新一代信息技术促进国有企业数字化转型的指导意见》《青海省工业互联网发展规划（2023-2025年）》《青海省制造业数字化转型行动方案》等，为推动制造业企业数字化转型提供有力支撑。

省工信厅会同省通信管理局部署根镜像服务器，建成西宁国际互联网数据专用通道和西宁国家级互联网骨干直联点，推进省内三家基础电信企业互联互通，有效提升我省互联网访问性能。发挥5G新型基础设施规模效应和带动作用，配合省通信管理局全力推进5G网络建设，组织实施5G扬帆行动，推动5G在工业互联网、智慧采矿、智慧电力、智慧文旅、智慧农业、智慧医疗、智慧教育等方面的创新应用。截至2024年8月底，全省5G基站总数达2.22万个，每万人5G基站数达37.4个。

充分运用5G、云计算、区块链、人工智能、数字孪生等新一代信息技术，实施工业互联网优化、平台赋能、融合应用、产业培育等工程，相继建成智慧双碳、“智慧盐湖”等工业互联网平台。建成工业互联网安全态势感知与风险预警平台，实现安全监测、态势感知、安全应急、安全事件处置及防护等功能。截至2024年10月，平台接入企业527家，与7家单位建立快速联动机制，收录互联网暴露资产911个。优化企业上云用云实施路径、应用产品等，持续推动工业企业上云用云。截至2023年底，我省上云用云企业4029家。

支持企业开展两化融合管理体系贯标，推动《新能源行业工业互联网平台测试》等一批项目入围国家两化融合工程。截至目前，通过国家级两化融合管理体系贯标企业197户，其中今年贯标企业117户。支持重点企业推进生产线智能化改造，推动建设数字化车间、智能化工厂。加大数字化转型资金支持力度，通过专项补助，集中支持151个信息化项目，累计投入资金2.98亿元，拉动企业投资14.53亿元。

青海省加快推动制造业数字化转型